

宏观金融小组晨报纪要观点

重点推荐品种：股指、国债

股指期货

A股开盘后

延续低迷表现，午后伴随着保险、证券等板块的发力，主要指数逐渐回升，沪指收涨 0.72%，重返 3300 点整数关口，两市量能徘徊在万亿元附近，陆股通资金结束连续多日净流出，净流入超 60 亿元。从技术层面来看，主要指数在 60 日均线附近获得支撑，并在金融股的带动下出现反弹，有助于稳定市场情绪。不过管理层强化对炒小炒差的监管，消费股整体依旧呈现弱势形态，市场预计较难形成趋势性的反弹走势。随着监管力度的加大，场内存量资金有望回归核心资产，而这也是 A 股企稳的关键。外盘角度，隔夜欧美股市继续调整，油价大幅下挫，短期内海外市场或难以扭转颓势，从而继续对 A 股形成扰动。沪指或有退守 3200 震荡平台下沿，寻求月度级别均线支撑的可能，但当前市场的上行逻辑与趋势并未发生变化。策略上，关注中证 500 期指主力合约 6180-6200 附近支撑，短空长多操作，中长期以 IC 多单持有为主，可关注多 IC 空 IH 价差低吸机会。

国债期货

昨晚美股、原油大跌，市场恐慌情绪再起，利好国债期货。最近我们一直强调，虽然银行间资金面较为紧张，央行公开市场操作较为谨慎，中美关系缓和以及央行更加关注中长期目标的态度，令国债现券收益率有所走高，但国内经济修复速度不及预期，货币政策有继续维持宽松的必要性。在疫情常态化防控下，9 月、10 月仍有 7000 多亿元专项债待发行，低利率不会很快退出。5 月以来货币环境与信贷环境持续收敛，央行强调完善跨周期设计和调节，提高政策的直达性，意味着后期货币信贷环境重新宽松的概率较低。信贷调结构、通渠引流、降低融资成本仍是后疫情时期的政策导向。定向降准、调降基准利率的可能性均不大，无风险利率保持在较高区间内波动。10 年期国债收益率预计会在 2.9-3.2% 之间震荡，存在波段投资机会。目前 10 年期国债收益率已经站上 3.1%，距离上限较近。技术面上看，2 年期、5 年期、10 年期国债主力仍在筑底当中，T2012 需关注 97.7 一线的支撑，TF2012 需关注 99.4 一线的支撑。短期内国债收益率有继续冲高的可能性，在操作上，可分批多次少量多单介入 TF2012。

美元/在岸人民币

昨日在岸人民币兑美元即期汇率收盘报 6.8435，盘面价上涨 0.20%。当日人民币兑美元中间价报 6.8364，上调 22 个基点。美元指数连续 6 日反弹，人民币升值受阻。短期看，受美股、原油大跌影响，市场避险情绪再起，美元指数有望继续反弹。从长期看，中国经济持续复苏，经济前景预期相对较好，中国央行货币宽松力度相比美联储更加克制，且今年中国金融业全面对外开放，在稳外资和稳外贸的双重任务下，人民币升值与贬值空间均不大。综合分析，在岸人民币兑美元汇率近期需继续关注 6.8 一线的支撑，随着美元指数的短暂反弹，人民币升值进程将短暂暂停。

美元指数

美元指数延续反弹，涨 0.46% 报 93.5006，连涨六日，因市场避险情绪重燃。疫情以来，极度宽松的货币政策及大规模的财政刺激政策将美股估值推至互联网泡沫时期的水平。隔夜美股连续第三天下挫，纳指跌超 4%，标普 500 指数跌近 3%，高估值的科技股遭重挫。美股的持续下跌以及国际原油价格的暴跌导致市场避险情绪升温，帮助美元指数延续反弹趋势。受美元反弹影响，非美货币普遍下跌，欧元兑美元跌 0.35% 报 1.1776，在欧洲疫情不断加剧的背景下，本周四欧洲央行的政策决议措辞大概率偏向鸽派，若欧银暗示不排除进一步的宽松政策预期，欧元将承压。英镑兑美元跌 1.4% 报 1.2982，英欧谈判仍存分歧，硬脱欧风险升高，英镑大幅下行。操作上，美元指数短线或延续反弹，可关注 93.7 一线。近期市场避险

情绪回升叠加欧洲央行官员对欧元升值表示担忧，给美元带来一定支撑。但美联储极度宽松的货币政策和不断攀升的美债问题仍使美元中长期前景承压，美元的反弹空间或有限。。

瑞达期货宏观金融组 王骏翔
从业资格号：F3025058
投资咨询从业资格号：Z0014251
TEL：4008-8787-66

关注微信公众号：“瑞达期货研究院”了解更多资讯

免责声明

本报告中的信息均来源于公开可获得资料，瑞达期货研究院力求准确可靠，但对这些信息的准确性及完整性不做任何保证，据此投资，责任自负。本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。本报告版权仅为我公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出处为瑞达期货研究院，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。